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E5_B8_88_E8_A7_A3_E8_c26_645472.htm 一、数字推理题型会

趋向多元化，难度将有所加强 1．数字推理的题量 广西公务

员考试数字推理的试题量与数学运算试题量大致相当,一般

在7～8道左右,预计2009年的题量也将维持在这一水平。 2．

数字推理的预测分析 广西公务员考试数字推理题难度不,分值

较低，预计2009年广西公务员数字推理考试难度将有所加，

强重点趋向于考查多级数列、递推数列及其变式。 【例3】8

，48，120，224，360，( )。 A．528 B．562 C．626 D．682 【

解答】本数列各项可化为：81×1×8，482×3×8，120一3×5

×8，2244×7×8，360一5×9×8，下一项应为6×11×8528。

故答案为A。 二、数学运算题量保持稳定，题型难易比例更

加合理 1．数学运算题量将在10道以内。 2．从总体上说，广

西公务员考试数学运算题题量小、难度低，预计未来公考数

学运算题难度将有所加大，且难易比例更加科学、合理，有

利于筛选人才。 【例4】有一种长方形小纸板，长为19毫米，

宽为11毫米。现在用同样大小的这种小纸板拼合成一个正方

形，问最少要几块这样的小纸板?( ) A．157块 B．172块 C

．209块 D．以上都不对 【解答】本题可转化为：求19与11的

最小公倍数，即为19×11209，则组成正方形的边长为209，从

而可得组成正方形的小纸板数为(块)。故答案为C。 【例5】

一个容器内有若干克盐水。往容器内加入一些水，溶液的浓

度变为3％，再加入同样多的水，溶液的浓度为2％，问第三

次再加入同样多的水后，溶液的浓度是多少?( ) A．1．8％ B



．1．5％ C．1％ D．0．5％ 【解答】设3％时溶液的总量为1

，要变为2％的浓度需加水x，据此列方程： 【例6】乒乓球比

赛的规则是五局三胜制。甲、乙两球员的胜率分别为60％

与40％。在一次比赛中，若甲先连胜了前两局，则甲最后获

胜的胜率( )。 A．为60％ B．在81％～85％之间 C．在86％

～90％之间 D．在91％以上 【解答】本题难度很大,求解过程

涉及概率问题，属于大学高等数学知识。具体解题过程：已

知甲选手已连胜两局，则后三局中甲无论胜一场，胜二场，

还是全胜，最后都可获胜，故甲选手的胜率应为三者之和。

甲选手后三局胜率为： 三、常识判断以自治区区情、政治、

法律为主，题目难度不大，但涉及知识面广 【例7】下列不

属于文化遗产的是( )。 A．布达拉宫 B．承德避暑山庄 C．大

同云冈石窟 D．九寨沟风景名胜区 【解答】本题正确答案

为D。1992年12月九寨沟根据自然遗产遴选标准被列入《世界

遗产名录》，是自然遗产，其他的是文化遗产。 广西公务员

考试中常识判断为单项选择题，题量保持在30道左右．每

道O．8分。常识判断中政治、自治区区情、行政管理、生物

、地理、人文科技等方面将继续出现，考生在复习备考时既

须面面俱到，又要抓住重点，如法律、政治。 四、言语理解

与表达将采用原有题型，难度将会增大 广西公务员考试中言

语理解与表达部分题型是选词填空、语句表达和片段阅读。

实践证明，这些题型由于阅读量适中，考查目的明确，备受

命题人青睐。预计2009年考试仍将沿用，但整体难度略有上

升，题量不会增加。 【例8】我国的人民代表大会制度是实

现人民当家做主和保障公民政治( )的主要形式。 A．权力 B．

兴趣 C．义务 D．权利 【解答】本题应选D。享有权力的主



体是国家机关，强调权威性、支配性。而权利的享有者则是

公民，强调的是利益。 五、图形推理题量保持稳定，题型将

更加多样化 近两年来广西公务员考试图形推理的题量为10道

，从试卷结构分析来看，2009年这一题型的题量将继续保

持10道左右。 同时，随着考试难度的不断深化，试题形式的

多样化，估计2009年广西公务员录用考试图形推理部分也将

引入更多的题型。 【例9】 【解答】本题正确答案为D。考查

元素的叠加变换。第一组图中前两个图构成第三个图，且第

二个图在上，第一个图在下，其中阴影变换，依此类推，

选D。 六、定义判断中法律概念居多，对考生背景知识要求

提高 定义判断一直为广西公务员考试采用的题型，题量维持

在10道左右，试题考查以法律为主，但考查内容涉及面宽，

对考生背景知识的要求也有所提高。 【例10】挑拨防卫，是

指故意挑逗他人对自己进行攻击，然后以“正当防卫”为借

口对其加以侵害的行为。下列属于挑拨防卫的是( )。 A．某

甲与某乙妻子通奸，被乙痛打，遂产生杀人报复之念。甲先

到乙门口把乙妻叫出来，乙追出来便打，甲用匕首将乙捅死

B．王、赵二人争吵不休，王说：“你再骂，我就打你!”赵

不甘示弱：“你打我试试。”于是二人打了起来 C．兄弟三

人争夺一个家传古砚，老大一气之下将其摔碎，老二、老三

一起殴打老大，老大奋起反抗 D．一无业人员抢夺别人皮包

时被抓住，遭到殴打，于是拼命还手，造成对方伤亡 【解答

】挑拨防卫是指故意挑逗他人对自己进行攻击，然后以“正

当防卫”为借口对其加以侵害的行为，B、C、D都不存在故

意挑逗他人攻击自己的行为，故苓题选A。 【例11】工业产

权指法律规定对应用于生产和流通中创造发明和显著标记等



智力成果在一定期限和地区内享有占有权。下列属于工业产

权的是( )。 A．某国营企业车问、厂房等不动产的所有权 B．

某电器生产企业对经多年打拼创下的品牌所享有的权利 C．

某化工厂的高新技术研究所的产权 D．某企业近期购买的某

国外先进流水线生产设备的所有权 【解答】某电器生产企业

的品牌属于显著标记，是工业产权，故本题应选B。 七、演

绎推理题中论证推理成为考查重点，难度适中 1．演绎推理

题量将继续保持在10道左右 近两年来，演绎推理题目趋向于

逻辑学专业，且涉及内容广泛，题型变化丰富，成为考试难

点，但这类题也是真正考查考生逻辑思维能力的唯一方式，

而以往广西公务员考试这类题型难度偏小，预测2009年难度

很有可能会增加。 2．假设型题目可能成为2009年考试重点 

【例12】私营部门试图通过提供高薪来吸引有技能的研究科

学家，结果大多数受雇于私营部门的研究科学家赚的钱比技

能相仿的在政府部门工作的研究科学家多出50％。所以，除

非政府雇佣的研究科学家更多地被对公众的职责感而不是被

他们的个人利益所驱使，否则政府就有可能使它最有技能的

科学家流失到私营部门，因为这些科学家中没有人会在私营

部门中找不到工作。 上述论述依赖的假设是( )。 A．与私营

部门相比，政府部门的研究科学家的科研贡献难以被承认 B

．目前，在政府部门工作的研究科学家中，没有人赚的钱比

受雇于私营部门的研究科学家多 C．政府部门雇佣的技能卓

越的研究科学家的人数没有私营部门中多 D．政府不给它的

研究科学家提供非常好的工作条件或由于低薪水所应获得补

偿的额外福利 【解答】本题属于假设前提型题目，题干的结

论是政府雇佣的科学家如果没有公众责任感并受个人利益驱



使，那么这些科学家可能流失到私营部门。原因是大多数私

营部门科学家赚的钱比政府部门多，而需要假设的是政府不

给雇佣科学家提供好的工作条件或额外补偿福利，否则，这

些科学家就不会流失到私营部门，所以选择D。 八、类比推

理将引入国考题型，加大难度 【例13】岩石：矿物：成分 A

．森林：树木：木材 B．粘土：沙子：石头 C．器官：组织

：功能 D．酒精：饮料：果汁 【解答】本题正确答案为C。

一定成分的矿物就是岩石，一定功能的组织叫做器官。 九、

事件排序维持现有难度水平 【例14】 (1)暴风雨袭击了这一地

区 (2)列车不能正常运行 (3)铁路局重新制订了运行计划 (4)洪

水冲毁了几处铁路 (5)预报台风将在这一带登陆 A．12453 B

．51423 C．51342 D．53142 【解答】本题正确答案为B。本题

涉及5件事，讲述了从预报台风登陆到暴风雨来临造成铁路冲

毁，致使列车不能正常运行，迫使铁路局重新制订运行计划

的过程。对照选项，只有B符合此推理，故正确答案为B。 十

、资料分析题量变化不会很大，难度不大 近几年广西资料分

析为四道大题，分为表格、图形、文字三种类型，预计2009

年题量将维持在15～20道左右，但计算量可能增大，整体难

度不会提高。 十一、2009年广西《行政职业能力测验》试卷
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